
 

07 - 14 август 2025 г. 

 

 

Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 

законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за 

обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, 

експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

 Народно събрание 

 Министерски съвет 

 Институция на омбудсмана 

 Портал за обществени консултации 

 

Народно събрание на Република България 

 

 

Законопроектът за търговския регистър и регистъра на юридическите лица 

с нестопанска цел отиват в парламента 

 

Правителството одобри на 8 август 2025 г. проект на Закон за изменение и 

допълнение на Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица 

с нестопанска цел (ЮЛНЦ) и го изпрати за разглеждане в Народното събрание. 

Той беше разпределен към 4 парламентарни комисии - по конституционни и 

правни въпроси, по европейските въпроси и контрола на европейските средства, 

Комисията по бюджет и финанси, както и Комисията по електронно управление и 

информационни технологии. Сред предлаганите промени е Агенцията по 

вписванията да разшири информацията, която предоставя чрез системата за 

взаимно свързване на регистрите в ЕС (БРИС). Също така Агенцията по 

вписванията ще бъде задължена да осигури техническа възможност подлежащите 

на обявяване актове и документите, въз основа на които са настъпили 

обстоятелства, подлежащи на вписване, да се съхраняват в търговския регистър 

и регистъра на ЮЛНЦ в машинночетим формат, позволяващ пълнотекстово 

търсене.  
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 Министерски съвет  

 

Министерският съвет обяви открит конкурс за финансиране на проекти по 

Закона за защита от домашното насилие 

  

Администрацията на Министерския съвет обявява на 13 август 2025 г. 

дългоочакваните конкурси за 2025 г., за финансиране на проекти по чл. 6e, ал. 

6 от Закона за защита от домашното насилие и Глава трета от Правилника за 

прилагането му. Финансирането по проектите ще бъде в размер на 450 000 

лв. Предвидените средства са насочени към осигуряване на подкрепа 

на юридически лица, които осъществяват превенция на домашното насилие по 

реда на Закона за защита от домашното насилие. Целта на финансовата подкрепа 

от страна на държавата е да бъде осигурена по-добра  защита на пострадалите 

лица и предоставяне на по-качествени услуги за пострадалите и извършителите 

на домашно насилие. 

Средствата ще бъдат предоставени по три процедури за кандидатстване, като 

всяка е със специфичен обхват: 

1. Социално, психологическо и правно консултиране и специализирани 

програми за възстановяване и/или защита на лица или деца, жертви на 

домашно насилие или свидетели, в консултативен център (обща 

стойност на процедурата – 200 000 лв.) 

2. Социално, психологическо и правно консултиране и специализирани 

програми за възстановяване и/или защита на лица или деца, жертви на 

домашно насилие или свидетели, в защитено жилище (обща стойност 

на процедурата - 150 000 лв.) 

3. Специализирани програми за преодоляване на агресията и справяне с 

гнева за извършители на домашно насилие, които включват социално 

и психологическо консултиране (обща стойност на процедурата - 100 000 

лв.) 

Допустими за финансиране са дейности и разходи, считано от 01.01.2025 г. 

до крайния срок за изпълнение на проектите - 31.10.2025 г. 

Финансирането по трите процедури представлява минимална помощ по смисъла 

на Регламент (ЕС) 2023/2831 на Комисията от 13 декември 2023 година относно 

прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на 

Европейския съюз към помощта de minimis. 

Срокът за подаване на проектните предложения по процедурите е от 08.30 ч. 

на 14.08.2025 г. до 17:30 ч. на 25.08.2025 г., на електронен адрес dokumenti-

konkurs-ppzzdn-2025@government.bg 

 

Вижте всички решения на кабинета от 13 август 2025 г. на сайта на МС. 
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Петима млади доброволци от гр. Сунгурларе бяха поканени на заседанието 

на Министерския съвет и аплодирани от министрите за своето участие в 

гасенето на пожарите в техния регион 

 

НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 

МТСП: До 20 000 лв. могат да получат работодатели за създаване на работни 

места за хора с увреждания 

  

 

Институция на Омбудсмана 

 

 

Изслушване на тримата кандидати за заместник омбудсман 

 

Омбудсманът Велислава Делчева организира на 14 август 2025 г. изслушване на 

тримата номинирани кандидати за заместник-омбудсман. Това са Мария 

Филипова, предложение на Българска национална асоциация „Активни 

потребители“, Марина Кисьова де Хеус, предложение на Фондация „Екатерина 

Каравелова“ и Деница Димитрова, предложение на Национална мрежа за 

децата. 

Изслушването беше излъчено на живо в YouTube и на сайта на институцията на 

омбудсмана. Трите кандидатки отговориха на въпросите, които бяха изпратени 

предварително към тях, както и на питания, отправени от членовете на изборната 

комисия. Предстои заседание на комисията, която ще предложи избрания от нея 

кандидат на омбудсмана Велислава Делчева и тя ще внесе кандидатурата на своя 

заместник в парламента. През септември кандидатурата ще бъде представена в 

ресорната Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 

взаимодействието с гражданското общество, след което кандидатът трябва да 

бъде гласуван и в планарната зала. 

 

Портал за обществени консултации 

 

Консултационен документ относно проект на Закон за прозрачност и 

почтеност в управлението 

Дата на приключване: 25.08.2025 г. 

  

Министерството на правосъдието събира мнения по бъдещия закон, който ще 

регулира представителството на интереси, по-познат като Закон за лобизма. По 

мнение на експерти от гражданския сектор законът може да гарантира повече 
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прозрачност, но също така крие опасност да се превърне в репресивен инструмент 

(подобно на неколкократно предлагания Закон за чуждестранните агенти), ако в 

него се въведе неподходяща дефиниция на представителство на 

интереси; гражданските организации бъдат натоварени с непропорционални 

изисквания; се създаде "регистър на лобистите", който стигматизира каузи в 

обществен интерес. Можете да изпратите вашите становища 

на priemna@justice.government.bg с копие до s.minkov@government.bg до 25 

август 2025 г. 
 

  

 

 

  

 

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата 
на институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско 

участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка 
за България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват 

непременно вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните 
партньори. 

 
 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 
фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 

 
Our mailing address is: 
Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 
Sofia 1124 
Bulgaria 
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